

A decorative L-shaped frame composed of thick black lines. One vertical line runs down the left side, and one horizontal line runs across the top. Another vertical line runs down the right side, and another horizontal line runs across the bottom. The text is centered within the space defined by these lines.

«ВТОРАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ  
РЕВОЛЮЦИЯ»  
И ЕЁ ПОСЛЕДСТВИЯ.  
ОБРАЗОВАНИЕ МИРОВОГО  
ХОЗЯЙСТВА.

# Тенденции экономического развития

## Стремительное совершенствование науки и техники

Кардинально изменились основы научного мышления, переживало расцвет естествознание, формировалась единая система наук. Тесная взаимосвязь науки с техникой обусловило превращение науки в непосредственную производительную силу общества.

# Изменения в энергетической базе производства и транспорта

- Внедрение в производство электродвигателей

Увеличение скорости станков, повышение производительности труда и предпосылки автоматизации производства

- Появились двигатели внутреннего сгорания, в 1885 г. был построен первый автомобиль

- Одной из ведущих отраслей стала электротехника

Электрическое освещение вытесняет газовое

- Получила широкое развитие техника средств связи

Была установлена регулярная связь между Европой и Америкой

## Рост объемов производства товаров

- Увеличение скорости перевозки их, развитие и совершенствование транспорта
- В эпоху НТР благодаря промышленному производству автомобилей с 90-х годов появился новый вид транспорта – автомобильный
- В производственную сферу проникала автоматизация производства в легкой, полиграфической и других отраслях промышленности
- Значительный шаг был сделан в военном оснащении

# Последствия технологической революции

- Изменения в технике и технологии производства, реконструкция машинной индустрии, превращение науки в непосредственный фактор производства
- Появление многих новых отраслей промышленного производства
- Происходила диверсификация не только отраслей, а и подотраслей
- Значительный рост спроса на сталь
- Изменения в мировой отраслевой структуре промышленности. Усиление концентрации производства, стали преобладать крупные предприятия. Привлечения дополнительных капиталов достигалось путем выпуска акций и создания акционерных обществ.
- Вместо индивидуальной частной формы собственности основной становится акционерная, в сельском хозяйстве – фермерская.

Муниципальная собственность и хозяйство возникли в городах и в сельской местности в последней трети XIX в. в связи с развитием социально-экономической инфраструктуры.

Возросло значение внешней торговли. Увеличение масштабов производства потребовало расширения рынка. Укрепление и расширение международных экономических связей положило начало формированию мирового хозяйства как единого механизма, который объединял все регионы земли. Международный обмен превращался в необходимое условие дальнейшего развития производства и рынка. Активизировалось мировое движение не только товаров (внешняя торговля), но и рабочей силы, капитала

## Выводы:

- Главной тенденцией стал переход от капитализма, основанного на свободной конкуренции отдельных самостоятельных государственных и частных предприятий, к капитализму, который базируется на многих формах монополии
- Изменяется лидерство стран мира: ведущие места по промышленным развитием занимают страны - США и Германия, значительно продвинулась Япония, тогда как прежние лидеры - Великобритания и Франция - отстают. Центр мирового экономического развития с Важнейшими перемещается в Северную Америку.
- В конце XIX в. в Европе наметились основные контуры коалиций, которые противостояли друг другу. Завершилось оформление их в начале XX ст., что привело европейский мир, его народы до Первой мировой войны.

Спасибо за внимание!